

# 迪拜塔更名彰显权力洗牌, 迪拜名声恐被阿布扎比赶超 更名, 向阿布扎比致敬!

阿拉伯联合酋长国迪拜1月4日晚为世界第一高楼“迪拜塔”举行开幕庆典时, 突然宣布将其更名为“哈利法塔”, 以此向阿联酋另一酋长国阿布扎比的酋长、阿联酋总统谢赫哈利法·本·扎耶德·阿勒纳哈扬致敬, 这被视为迪拜向阿布扎比报恩之举——去年底迪拜爆发债务危机时, 阿布扎比拿出250亿美元相救。



迪拜酋长 (资料图片)



阿布扎比酋长 (资料图片)

## 权力洗牌 阿布扎比独大 不利自治平衡

一个月前, 陷入严重债务危机的迪拜获得阿布扎比注资200亿美元以解燃眉之急。在迪拜“获救”前, 迪拜酋长阿勒马克图姆已经提出两个兄弟邦“唇齿相依”的言论, 称两国“本是一家”, 理应“守望相助”。阿布扎比无条件出手相助, 外界不禁揣测, 石油产量相对极少的迪拜, 在楼口和金融泡沫爆破后, 还可以用什么作为交换, 向阿布扎比报恩。

有人担心, 阿布扎比在联邦中的权力进一步坐大, 后果可能是阿联酋几十年来的联邦体制瓦解, 7个酋长国可能回到传统的权力架构, 不利于各国自治平衡。

## 兄弟邦国 “老大”内敛保守 “老二”张扬开放

阿布扎比和迪拜是阿联酋两个最大的酋长国, 长期存在复杂的竞争关系。历史上, 阿布扎比在政治上有重要地位, 而迪拜从20世纪初一直是贸易中心, 两地以一主一副的格局主导阿联酋多年。

“老大”阿布扎比是阿联酋占地面积最大、最富裕的酋长国。1966年阿联酋发现石油时, 阿布扎比坐拥九成储量顿时暴富, 更于1996年被确立为阿联酋首都。而迪拜石油储量则极少, 因此致力于全方位发展, 许多人知道阿联酋有个迪拜, 但不知道阿联酋的首都是阿布扎比。阿布扎比一度成为迪拜的“陪衬”, 这刺激着它的领导者神经。

据《信息时报》

## 高楼魔咒

### “全球第一高”常带衰经济

过去各国“全球第一高楼”启用时, 兴建大楼的国家或地区的GDP都会诡异地大幅下滑, 其中尤以美国的情况最为“惨烈”。1930年, 纽约克赖斯勒大楼落成, 成为全球第一高楼, 但当时经济陷入大萧条, 美国经济负增长8.9%; 第二年落成的帝国大厦也不遑多让, 经济同样出现负增长; 40多年后, 芝加哥的西尔斯大楼坐上全球高楼的

“大哥”, 但该国经济同时陷入罕见的负增长。“全球第一高楼”的美誉在1998年转手至马来西亚, 吉隆坡的双子塔落成时又遇上亚洲金融风暴, 经济呈现7.4%的负增长, 而落成前5年该国经济保持了9.9%的高增长率。这次哈利法塔在金融海啸余波未平的环境下启用, 会否跟以往其他高楼有同样的经济遭遇, 成为全球焦点。

## 塔外有塔

### 沙特千米“王国塔”试比高

全球第一高的迪拜哈利法塔4日揭幕, 不过沙特阿拉伯已规划要兴建楼高1千米的王国塔, 比哈利法塔高172米, 王国塔是否能再创人类建筑史纪录, 引人瞩目。沙特富豪王子阿瓦里德亲王所拥有的王国集团公司去年发表声明, 王国塔将于

2020年落成。据王国集团的声明, 王国塔预计耗资266亿美元, 将坐落沙特商业重镇吉达市。王国集团说, 未来以王国塔为核心的王国城市将是邻近吉达国际机场住商办结合体, 占地530公顷, 各楼层面积总和可达2300万平方米。

中新

## 影响深远

### 迪拜开放态度恐重回保守

有分析指出, 阿布扎比向迪拜注资后, 可能影响迪拜与西方国家及伊朗的商贸活动。与其他阿拉伯国家的领导人相似, 保守的阿布扎比酋长抵制伊朗在海湾地区进行贸易活动, 而开放的

迪拜一直是伊朗商人的金融港湾。为了吸引更多的国外投资, 迪拜摒弃了一些严格的伊斯兰教条。阿布扎比在迪拜的影响力大增后, 这种开放的作风也许会有所改变。

据《信息时报》

## 奥巴马猛批情报工作: 我“无法容忍”



奥巴马脸色严峻  
新华社记者 张岩 摄

美国总统奥巴马5日就圣诞节炸机未遂事件批评美国情报和安全部门工作“糟糕”, 令人“无法容忍”。这是事发10天以来奥巴马对美国反恐机构作出的最严厉批评。

奥巴马5日召集了20名情报和安全部门负责人在白宫开会, 讨论美国面临的“最紧迫挑战”。

会议持续一个半小时多。奥巴马在会上说: 这种糟糕(表现)几乎导致一场灾难。我们勉强逃过一劫。但阻止灾难发生的是勇敢的个人, 而不是我们的(安全)体系, 这无法令人接受。”

奥巴马在会议结束后的公开讲话中说, 情报部门已收到“危险信号”, 然而嫌疑人仍能携带炸药登机, 表明美国反恐安全体系未能有效发挥作用。这不是情报搜集工作有失误, 而是整合和解读情报出现失误。我们掌握了情报, 需要这些情报的机构和人员可以得到它们。我们的专业人员接受训练的目的就是找到它们, 将它们串联起来。”

我承认, 这些情报本身并不十分完整。不过, 它们没有得到全面分析或充分利用,” 奥巴马说, 这不可接受。我无法容忍。”

惠晓霜(新华社)

## 离谱的安检

### 测试用炸药滑过安检 无辜乘客爱尔兰被拘

据美国媒体报道, 爱尔兰政府1月5日证实, 一名从斯洛伐克飞抵爱尔兰首都都柏林的乘客在自己不知情的情况下, 携带了近100克炸药入境。爱尔兰军方监测到这些炸药后将这名乘客逮捕。

不过, 让人没有想到的是, 该事件其实是斯洛伐克当局为测验该国机场行李安检仪而进行的试验, 结果由于疏忽, 这名乘客身上的炸药成了“漏网之鱼”, 最终被带进了爱尔兰境内。

事后, 斯洛伐克内务部长对安检疏忽以及没有及时通知爱尔兰政府的行为而向爱尔兰方面表示了“深深的歉意”。报道称, 2日, 斯洛伐克当局为检测该国机场行李检测仪器进行了定期试验, 在未事先通知对方的情况下, 将9包炸药分别放置在9名乘客的行李箱中。其中, 有8人的行李在通过机场安检时被检测到炸药, 但有1人的行李却通过了安检“安然无恙”地离开了斯洛伐克, 前往爱尔兰。

王妮娜 方颖(中国日报)

## 蜂蜜检成了爆炸物 加州机场如临大敌

据新华社电 美国联邦调查局发言人说, 5日致使加州梅多斯菲尔德机场临时关闭的危险物品实为5瓶蜂蜜。

加州克恩郡警官多尼·扬布拉德介绍, 一名乘客的手提箱在机场接受例行安全检查时被检出含有爆炸物质。梅多斯菲尔德机场5日大部分时间处于关闭状态。

美联社报道, 手提箱主人名为弗朗西斯科·拉米雷斯, 现年31岁, 是一名园丁。他告诉运输安全管理局官员, 瓶中所装液体为蜂蜜。后经进一步检测, 联邦调查局发言人史蒂夫·杜普雷告诉路透社记者: 瓶中确实是蜂蜜……没有其他物质。”

# 好险, 150名警察差点被炸飞

## 俄一警局遭自杀式汽车炸弹袭击, 7名警察身亡



1月6日, 人们聚集在俄罗斯达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉发生爆炸的地点围观。 新华社/路透

俄罗斯内政部证实说, 当地时间6日上午, 一个装满炸药的汽车在达吉斯坦首府马哈奇卡拉的警察局总部附近, 试图冲击一个警察局时发生了剧烈爆炸, 目前已经造成7名警察死亡, 20名警察受伤。

## 至少150公斤炸药

爆炸发生于当地时间1月6日上午7时55分左右, 地点位于俄罗斯达吉斯坦共和国首府马哈奇卡拉的交通警察总局附近。当时, 一辆明显装有爆炸装置的小型车辆企图冲破警察局

门口的安全检查点, 进入里面, 但当即遭到了正在门口值勤的众多警察的阻挡, 他们挺身而出挡住了车弹的去路。与此同时, 一辆警用吉普车也立即冲上前来, 横在警察局门口, 将警察局的门口挡得严严实实。

于是, 车弹与警用吉普车猛烈相撞, 当场造成7名警察死亡, 20人受伤。

警察局长沙米尔·古赛诺夫说, 初步调查显示, 爆炸物至少有150-200公斤TNT炸药, 炸药就装在那辆俄制小型越野车上。爆炸导致警察局遭到了严重破

坏, 警察局门口的安全检查站旁还留下了一个巨大的弹坑。

## 150名警察正在点名

据俄媒体援引警方发言人的话报道说, 当时, 警察局内有150名警察正在进行例行的早点名, 如果车弹冲入了警察局之内, 那么后果不堪设想。

警察局长沙米尔·古赛诺夫证实说, 点名的150名警察离爆炸点只有200米左右的距离。

据他透露, 事先, 警方已经收到了可能遭到恐怖袭击的情报, 正因为如此警方每天清晨一

上班都要进行集合点名, 以使每个人都处于高度警戒之中, 但不料爆炸就在警察局门口发生。

## 总统责成内务部亡羊补牢

目前, 俄罗斯警方已经确定此次爆炸事件属于恐怖袭击事件。袭击发生后, 俄总统梅德韦杰夫立即责成内务部加强在达吉斯坦以及邻近的高加索地区安全措施, 以防类似的袭击事件再度发生。去年8月发生在印古什共和国的一起类似的袭击事件造成24人死亡, 200多人受伤。

综合